





भारत सरकार
भाभा परमाणु अनुसंधान केंद्र

सेंट्रल कॉम्प्लेक्स
ट्रांबे, मुंबई- 400 085

सं.: 12/हिंदी दिवस/2021/368

13 सितंबर, 2021

हिंदी दिवस अपील : 2021

संविधान सभा द्वारा दिनांक 14 सितंबर, 1949 को संघ सरकार की राजभाषा के रूप में हिंदी को अपनाया गया। इसकी याद में सभी केंद्र सरकार के संस्थानों/ कार्यालयों इत्यादि में प्रत्येक वर्ष इस दिन को हिंदी दिवस के रूप में मनाया जाता है। पिछले वर्ष की तरह इस वर्ष भी कोविड-19 महामारी की स्थिति के देखते हुए गृह मंत्रालय द्वारा समय-समय पर जारी निर्देशों के अनुसार किसी बड़े समारोह का आयोजन करना संभव नहीं है। तथापि, ये सीमित परिस्थितियां हमें आपदा में अवसर की संकल्पना को अन्तर्मातृता करने का अवसर प्रदान करती हैं। अतः प्रत्यक्ष कार्यक्रम के अभाव में, आइये हम सभी भावनात्मक स्तर पर इस दिन के महत्व से जुड़ने का प्रयास करें और एक नई ऊर्जा के साथ केंद्र में राजभाषा हिंदी के प्रचार-प्रसार में अपना योगदान दें।

इस अवसर पर यह महत्वपूर्ण है कि अब तक हुई प्रगति का हम पुनर्विलोकन करें और कार्यालयीन कार्य हिंदी में करने के लिए राजभाषा विभाग द्वारा निर्धारित लक्ष्यों को पूरा करें।

यह हर्ष की बात है कि केंद्र में राजभाषा कार्यान्वयन का कार्य प्रगति पर है और पदधारियों द्वारा हर संभव प्रयास किया जाना चाहिए कि सांविधिक दिशानिर्देशों/विनिर्देशों के अनुसार उनके क्षेत्रों में हिंदी का कार्य किया जाए। मैं सभी वरिष्ठ पदधारियों से अपील करता हूँ कि वे अपने कार्यालयीन कार्य में हिंदी कार्यान्वयन संबंधी पहल करें और यथासंभव हिंदी के प्रयोग के बारे में मिसाल कायम करें। साथ ही, वे हिंदी में कार्यसाधक ज्ञान प्राप्त कार्मिकों को अपना काम हिंदी में करने के लिए विशेष रूप से प्रोत्साहित करें। इस संबंध में कहना चाहूंगा कि मैं स्वयं स्थायी आदेशों/ कार्यालय आदेशों को हिंदी और अंग्रेजी में एक साथ द्विभाषी रूप में जारी करता हूँ और प्रस्तुत की गई फाइलों में हिंदी में टिप्पणी लिखता हूँ। मैं आप सभी से भी यही आशा करता हूँ।

हमारे केंद्र द्वारा सामान्य जनता और राष्ट्र को लाभान्वित करने हेतु उत्कृष्ट वैज्ञानिक अनुसंधान किया जाता है। सामान्य जनता में सूचनाएं प्रसारित करने के लिए, यह महत्वपूर्ण है कि हमारे कार्य के बारे में सभी सूचनाएं वेबसाइट पर हों और यह हिंदी में भी हों। एक वैज्ञानिक संगठन की जटिल अनुसंधान एवं विकास संबंधी गतिविधियों को जनमानस की भाषा में देश के सुदूर कोनों तक पहुंचा पाना वास्तव में राजभाषा हिंदी को प्रोन्नत करने में हमारा सारगर्भित प्रयास होगा।

अजित कुमार मोहान्ती

(अजित कुमार मोहान्ती)

निदेशक

भापअ केंद्र के वर्गों/ प्रभागों/ अनुभागों के अध्यक्ष
भापअ केंद्र के सभी कार्मिक

} बीटीएस के माध्यम से